

# ОБУХОВЕЦ

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА ОМСУ МО МО ОБУХОВСКИЙ

## ДОСУГОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ

### ПУТЕШЕСТВИЕ ПО ЛАДОЖСКИМ ШХЕРАМ



16 июля состоялась автобусная экскурсия для жителей МО МО Обуховский «Ладожские шхеры и Стрелецкий острог».

Началась экскурсия с посещения храма Коневской иконы Божией Матери, – нарядной церкви, построенной в стиле северного деревянного зодчества. Наша группа прогулялась по живописному саду с соснами, фонтаном, скульптурами и посетила храм.

Прослушали трассовую экскурсию и посмотрели город на северо-западе России, который возник на месте древнего поселения карельских племён, обитавших на Карельском перешейке, – Приозерск. Все достопримечательности этого старинного русского города тесно связаны с его богатой историей и великолепной природой, о которых рассказал гид нашей группе.

Осмотрели мощные укрепления средневековой крепости Корела. Эта цитадель выдержала немало ударов, а стены и башни надёжно хранят многие тайны российской истории! Прогулялись вокруг, сфотографировались на фоне колоритной каменной кладки и полюбовались видами, которые стали знаменитыми благодаря культовому фильму А. Балабанова «Брат». И конечно же, посетили саму кре-



пость с экскурсоводом и послушали про ее богатейшую историю.

Еще одним местом посещения в этот день стал Стрелецкий острог – музей живой истории, в котором все экспонаты можно потрогать руками и даже примерить. Перед нашей группой предстала целая деревня, где старинные дома построены по технологиям прошлого. От местного гида, облаченно-го в традиционную стрелецкую одежду, услышали рассказ про военную службу и быт стрельцов.

Ладога – удивительное место, способное порадовать вековой красотой своей природы и дикими, первозданными видами. Самый эстетичный вариант познакомиться с национальным парком – это отправиться в приключение по воде. На небольших лодочках под управлением опытных капитанов наша группа совершила увлекательную водную прогулку по Ладожскому озеру, во время которой увидели легендарные ладожские шхеры – живописные, дикие скалистые острова, изрезанные временем и стихией. Прочувствовали живость отдаленных мест, посмотрели на сосны, растущие на голых скалах.

Особое настроение этому дню создала теплая летняя погода. Надеемся, что приятные воспоминания и впечатления будут долго согревать жителей нашего округа.



### ГОРОД-КРЕПОСТЬ КРОНШТАДТ



17 июня 2023 года жители МО МО Обуховский посетили город-крепость Кронштадт на острове Котлин.

История города связана с военно-морским флотом. И до недавнего времени город можно было посетить только по пропускам. После строительства дамбы (защиты Санкт-Петербурга от наводнений) Кронштадт стал полуостровом и теперь он открыт для всех.

Прибыв в Кронштадт жители МО МО Обуховский увидели главные достопримечательности: Гостиный двор, Адмиралтейство, Обводный канал, Петровский парк, Якорную площадь, сквер Подводников. Увидели памятный знак Блокадной колюшки, Футшток, скульптуру Петра I. Услышали историю Петровского дока. Побывали на городских мостах: Синем, Доковом, Макаровском.

Гуляя по Кронштадту, побывали в часовне Тихвинской иконы Божией Матери, восстановленной на своем историческом месте в 2009 году. Узнали, где стоял знаменитый Андреевский собор, разрушенный в годы религиозных гонений, в котором каждый день на протяжении нескольких десятилетий служил отец Иоанн Кронштадтский.

Особый восторг у юных участников вызвало Дерево желаний. Современный памятник, у которого



можно загадать желание, и оно обязательно сбудется. Каждому хотелось прошептать желание в большое ухо, погладить олененка по голове, пройти три раза вокруг дерева и попасть монеткой в гнездо.

В Петровском парке – излюбленном месте отдыха местных жителей мы увидели памятник Петру I. Это первый памятник, где император изображен пешим. Спустившись к Петровской пристани, ощутили романтику морского города, полюбовались на военные корабли и подышали приморским воздухом.

Доминантой нашей экскурсии стал Морской собор. Его красота и размеры поражают всех приезжающих гостей. Преодолев 245 ступеней, мы поднялись на смотровую площадку под купол Собора на высоту 52 метра. Несмотря на то, что в Морской собор, который принадлежит военным, ходят постоянно экскурсии, здесь каждый день проходят богослужения.

После посещения Морского собора была полная уверенность, что Кронштадт – это колыбель российского флота и место его памяти.

Приятным моментом в гостеприимном Кронштадте был организованный обед. Нагулявшись по историческим местам и надышавшись морским воздухом экскурсанты с удовольствием угостились приготовленными блюдами.



### ПОЕЗДКА В ЦАРСКУЮ РЕЗИДЕНЦИЮ ПАВЛОВСК

14 июля жители МО МО Обуховский посетили уникальный дворцово-парковый ансамбль Павловска, расположенный в 26 километрах к югу от центра Санкт-Петербурга.

Площадь комплекса составляет около 600 гектаров и его пейзажные парки считаются одними из красивейших в мире! В сопровождении опытного экскурсовода наша группа посетила Павловский дворец – пожалуй, одну из самых уютных императорских резиденций. Он был возведен в XVIII веке, строительство заняло около 50 лет. К местным красотам

приложили руку выдающиеся архитекторы: Каме-рон, Бренна, Воронихин, Кваренги, Росси, Гонзаго. Прогуливаясь по дворцу, наши экскурсанты узнали, как он создавался, рассмотрели роскошное убранство парадных залов, заглянули в личные покои царской семьи. Нашей группе рассказали о повседневной жизни, быте и досуге русских императоров.

Прошли по Тронному, Итальянскому, Греческому залам, увидели Дворцовую церковь, Египетский вестибюль, Кавалерский зал, созданный для приема рыцарей Мальтийского ордена, Белую столовую, Танцевальную комнату, Картинную галерею,

Пилястровый, Малиновый кабинеты, библиотеку Марии Федоровны, спальни и будуары. Также посетили Ковровый кабинет, в котором особое центральное место занимает подарок французского короля – Людовика XVI Павлу Петровичу – гобелен «Дамы служат Дон-Кихоту». Наша группа любовалась античной скульптурой Древнего Рима и увидела известные картины Рубенса «Оплакивание Христа» и Карла Ван Лоо «Амур, стреляющий из лука».

Совершили прогулку по парку. Павловский парк – крупнейший пейзажный парк России и Европы. Настоящие украшения этих мест – многочи-

сленные павильоны: трех граций, Храм дружбы, Розовый павильон, Колоннада Аполлона, Холодная ванна. Жители округа увидели уютный Собственный садик Марии Федоровны, расположенный под окнами ее личных комнат. За несколько веков он лишь приумножил свою красоту. Полюбовались павильонами Трех граций, Амфитеатром, Воздушным театром, Колоннадой Аполлона, мостами, колоннами, прудами и озерами, а также стали свидетелями подготовки к фестивалю цветов «Императорский букет – баснописцу». Завершилась экскурсия вкусным обедом.









## ДОСУГОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ

## ЭКСКУРСИЯ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ В ГОРОД ВЫБОРГ

Продолжаются экскурсии по пригородам Санкт-Петербурга, организованные МО МО Обуховский. 1 июля 2023 года жители округа побывали в настоящем европейском городе, основанном шведами в конце XIII столетия, – городе Выборг.

Знакомство с ним началось с пешей прогулки по старому городу, в ходе которой жители МО МО Обуховский познакомились со всем разнообразием городских построек: зданиями на площади Старой Ратуши, купеческими домами XVI века, старинными башнями, руинами Кафедрального собора. Совершили прогулку по узким каменным улочкам Старого города и услышали истории, как протекала жизнь в Средневековье.



После пешей прогулки наша группа на автобусе отправилась в знаменитый на весь мир парк Монрепо. Название парка переводится как «Мое вдохновение», «Мой Покой». Скальный музей-заповедник находится под охраной ЮНЕСКО.

Знакомство с архитектурой парка началось с прохода Ворот «Монрепо». Пройдя через них взору открывается яблоневый и грушевый сад, который поражает причудливыми ветками. Неподалеку от сада расположились грядки с травами и прянощами, как было задумано при первом хозяине усадьбы – президенте Петербургской академии наук Людвиге Генрихе Николаи, который приобрел эту усадьбу в 1788 году.

В Монрепо гармонично переплетается дикая северная природа и парковые элементы: скульптуры, изящные мостики, беседки. Во время прогулки по парку жители округа познакомились с его историей и главными архитектурными достояниями – «Хижинкой отшельника», храмом Нептуна и островом Людвигштайн, Гротом желаний.

Не далеко от входа в грот, среди высоких скал, где на камнях растут деревья, нас ждал старик Вайнямейнен, играющий на старинном карельском музыкальном инструменте – кантеле.

Полубоавшись уникальными пейзажами парка и его великолепными ландшафтами: фактурными гранитными скалами, тенистым сосновым лесом и изящными постройками, которые отража-



ются в водах залива, жители округа отправились в Выборгский замок, построенный по средневековым канонам, когда артиллерия еще не использовалась на поле боя, а главной военной силой были конные рыцари. Неудивительно, что в Выборге есть рыцарский зал и экспозиция, посвященная средним векам.

Несмотря на то, что в конце дня нас застал дождь, настроение было очень хорошее, ведь впереди после насыщенной программы нас ждал вкусный обед.

Все получили удовольствие от поездки, купили калачи и пряники, чтобы в городской суете будней вспомнить за чашечкой чая или кофе замечательную поездку в древний город Выборг.



## ЖЕМЧУЖИНА КАРЕЛИИ – РУСКЕАЛА

Путешествие по Карелии – это погружение в тихую и гордую северную природу, где среди резных скал шумят темные водопады, свет обволакивает вековые сосны, а среди лесов встречаются средневековые крепости.

9 июля 2023 года жители МО МО Обуховский посетили самое сердце Карелии. Во время автобусной экскурсии наша группа услышала историю и легенды чарующего края, увидела сохра-

нившиеся строения и удивительный памятник природы – горный парк «Рускеала», созданный на месте старого мраморного каньона, который начали разрабатывать еще при Екатерине II. Сейчас карьер заполнен чистейшими грунтовыми водами и превратился в восхитительное горное озеро с голубовато-зеленой водой, а затопленные штольни и штреки выглядят, как таинственные гроты. До 40-х годов XX здесь велись мраморные разработки и сегодня месторождение стало

центром притяжения туристов из разных стран мира. Для знатоков истории и архитектуры не секрет, что именно рускеальским мрамором облицован Исаакиевский собор.

За время поездки жители МО МО Обуховский посетили все знаковые локации южной Карелии. Наше знакомство с Карелией началось с осмотра церкви Иконы Коневской Божией Матери.

Далее осмотрели средневековую крепость Корела (1310 г.) на Замковом острове у реки Вуоксы.



Увидели крепкие стены, которые помнят и Литовское княжество, и власть шведов, и финнов.

Прослушали трассовую экскурсию о гостеприимном городе Сортавала.

Увидели водопады Ахвенкоски – буйные, некротимые потоки в разливе реки Тохмайоки. В этих живописных местах снимали советский фильм «А зори здесь тихие» и первый российский фильм в 3D «Тёмный мир».

За целый день, проведенный в Карелии, наша группа увидела такие пейзажи, которые непременно захотелось увезти с собой на фото.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

## ЮБИЛЕЙ СЕМЕЙНОЙ ПАРЫ

В день семьи, любви и верности в конференц-зале МО МО Обуховский приняли поздравление с 50-летием совместной жизни семейная пара Владимир Георгиевич и Таисия Васильевна Митьковы!

Вместе и в печали, и в радости они живут долго и счастливо! Заместитель главы МО МО Обуховский Горечкая Надежда Викторовна поздравила юбиляров с праздником и пожелала им крепкого здоровья, хорошего настроения и долгих лет жизни!



## МЧС ИНФОРМИРУЕТ

## ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ НА ВОДЕ

Управление по Невскому району ГУ МЧС России по г. Санкт-Петербургу обращается ко всем жителям и гостям Невского района и г. Санкт-Петербурга с призывом не пренебрегать элементарными правилами безопасности во время отдыха, тем более – при отдыхе на водоёмах.

Никогда не оставляйте детей без присмотра! Отдыхая на пляже или вблизи водоемов, не упускайте ребенка из виду.

**Помните:**

- купаться следует в специально оборудованных местах,
- нельзя входить в воду в состоянии алкогольного опьянения,
- в воде следует находиться не более 10–15 минут: при переохлаждении тела могут возникнуть судороги,
- нельзя подплывать близко к идущим судам,
- не прыгайте в воду и не ныряйте в неизвестных местах (можно удариться головой о грунт, корягу, сваю и т.п.),
- не допускайте грубых игр на воде (нельзя подплывать под купающихся, «топить», подавать ложные сигналы о помощи и др.),
- не оставляйте возле воды малышей (они могут оступиться, упасть, захлебнуться водой или попасть в яму),
- с осторожностью плавайте на надувных матрацах, кругах и пр. (ветром или течением их может отнести далеко от берега, а волной – захлестнуть),
- не используйте гребные и моторные плавсредства, водные велосипеды и мотоциклы в зонах пляжей, в общественных местах купания при отсутствии буйкового ограждения пляжной зоны и в границах этой зоны,
- не заплывайте в зону акватории, где передвигаются катера и гидроциклы,
- не оставляйте детей без присмотра!

## АБИТУРИЕНТУ



Михайловская военная орденов Жукова и Ленина краснознаменная артиллерийская академия проводит набор на обучение курсантов с 2023 по 2028 год.

Осуществляется подготовка специалистов ракетных войск и артиллерии для всех силовых структур России. Дополнительно выпускники получают квалификацию высшего образования «инженер».

**Требования к кандидатам:**

- гражданство РФ,
- аттестат (диплом) о среднем (среднем-профессиональном образовании).

Для поступления необходимо прибыть в город Луга-3 Ленинградской области, учебный центр МВАА.

**Контактный тел.: +7 (981) 752-76-70**